

HUAIBEIJIAOJING

精心准备 周密部署 全警全力

# 淮北交警确保高考期间道路交通安全

■记者 朱冬 通讯员 耿运昕 程晓庆

本报讯 为维护高考期间考点及周边道路的交通秩序，我市公安交警部门精心准备、周密部署、全警全力，备战2022年高考交通服务保障工作，努力为考生创造安全、畅通、有序的道路交通环境。期间，共在考点周边部署警力1200人次、警车（警用摩托车）500余台次，市区道路交通安全畅通，各地考点周边道路有序安静，未出现严重交通拥堵，未接报涉及考生的伤亡交通事故。

统筹摆布、科学用警。6月1日上午，市公安局交警支队召开全市交警系统端午节暨高、中考安保工作部署会议，下发通知做好高考期间的道路交通安全管理工作，认真研究制定道路交通事故管理方案和应急预案，要求所属大队按照“一点一方案”制定全市7个考点的交通安保方案和具体警力部署。支队党委委员对全市7个考点进行分包。市公安局局党委委员、

交警支队党委书记、支队长王渊对7个考点逐校进行实地督导高考交通安保工作。

全警全力，精心备战。辖区大队合理调配警力，摸排集中出行的考生及班车安排，并做好“点对点”定制化大客车和驾驶员审查工作，确保无“带病”车辆和驾驶员参与集中运送考生，划定高考运送考生车辆“绿色通道”和临时停车点，做好考点周边交通管控、疏导和便民服务；根据各学校集中接送学生安排，组织警车（或警用摩托车）做好“点对点”定制化大客车的通行保障和交通安全管理工作。全面启动机动勤务，在考点和城区主要路段安排机动车小分队（粘贴“交警考试服务车”标识），增强快反能力，随时接受有需要的考生及家长的求助。做好考点周边的停车组织及测温期间交通组织策略，掌握考点突发疫情对口医疗机构、应急处置机制，落实交通应急保畅措施；做好6月5日、6日酒醉驾夜查工作，净化考点周边道路交通环境。期

间，排查涉考车辆398辆，涉考驾驶员637人，查获各类交通违法行为6005起，其中酒驾醉驾47起，超载52起，大货车闯禁区43起，非法改装车辆3起。优化措施，高效保障。全警上路护考，交警铁骑护航。猎隼铁骑高考志愿服务正式启动，猎隼铁骑队员全员加入到高考志愿服务队伍中。在高考期间，只要看到身穿猎隼铁骑的骑警，招手即停，为广大高考考生提供服务；严查乱鸣喇叭，减少交通噪音。在高考期间，交警部门加大力度严查鸣喇叭违法行为，减少交通噪音。高考期间，考点周边500米范围内禁止占路施工作业，对夜间鸣喇叭的投诉，将及时安排警力进行处置，确保考生备考和考试期间有一个安静的环境氛围；调整信号配时，提升通行效率。以利于考生通行行为原则，对各考场周边和赴考场的主要道路信号灯配时进行优化调整，提升送考车辆通行效率。通过警车带路、远程调控信号等方式为医患人员、车辆开辟“绿色通道”。

事故快速处理，备案先撤再处。加强路面事故处理速度，对于涉考车辆发生的交通事故按照“先考试后处理”原则，由交警依托交通事故快处快赔程序快速处置，或由车主自行现场拍照后快速撤离，待接送完考生后再处理；安排考点驻守，全面提升服务。全市所有考点设立交警护航服务点，驻守不少于4名交警、2辆考试服务车，贴有“交警考试服务车”标识，为考生及家长服务。配备遮阳棚、工作台、口罩、一次性雨衣、解暑应急药物、饮用水及交通安全宣传资料；实行轻微免罚，优先保障通行。对于紧急接送考生或涉考车辆的轻微交通违法，执勤交警将予以警告，迅速放行；对于有严重交通违法的，优先安排警车护送考生到达考点，再对违法车辆实施处罚；临时停车增添便利。充分挖掘考场周边停车资源，在考场周边道路两侧允许顺向单排停车，民警现场指挥疏导，

方便接送考生车辆停放。整合各类渠道，发布高考交通路况。借助网络媒体、微信公众号以及广播电视等载体，发布减少噪音、错峰出行等温馨提示信息24条，及时推送高考期间安全防范以及道路交通情况等信息120余条，引导车辆合理选择出行路线；协调道路停工，强化安全保障。高峰时段及考场周边道路考试期间，淮北交警通过采取“重点车辆监管平台”加强监管，同时协调惠苑路、黎苑路等雨污工程施工路段暂停施工；精心护导，全面服务保障。考试期间，划定运送考生车辆“绿色通道”和临时停车点，全面启动铁骑勤务，提供“点对点”通行保障。随时接受考生、学校及家长的求助，为迟到、未带准考证等特殊原因考生即时服务，最大程度保证考生顺利参考。期间，接报快处涉高考报警求助警情13起，30余名警力跟车护送，提供应急救援、护航、疏导等服务200余次。



■记者 朱冬 通讯员 郭爱芹

本报讯 6月15日，在濉溪县城，一名小男孩迷失在街头，所幸被县交管大队二中队执勤人员及时发现，并一路护送，将其送到父母身边。

当日上午10时20分许，县交管大队二中队执勤人员在第二实验小学中考安保执勤时，发现一名两三岁的小男孩独自在路口左

右徘徊。执勤人员立即上前了解男孩情况，因小男孩太小语言表达不出来，只说找妈妈。

执勤人员一边安抚小男孩，一边询问小男孩家在哪，并沿着旁边的店铺逐一打听。在不远处发现一个小女孩，说是自己带着弟弟出来玩，也找不到弟弟了。执勤人员考虑到两个孩子太小，于是决定护送他们回家，最终完满将小孩送到家长手中。

## 一朝酒驾网约车拘留罚款又失业

■记者 徐志勤  
通讯员 郭爱芹 余玮

本报讯 近日，濉溪男子马某作为网约车司机本该遵纪守法安全驾驶，但因其没有做到“酒后不开车、开车不喝酒”，抱着侥幸心理，仍驾驶网约营运性车辆上路行驶，结果被交警当场查获，不仅被处罚，还将面临失业的结果。

6月3日中午，濉溪交警在榕树路与闸河路交叉口组织开展酒驾集中整治行动。14时17分，一男子酒后驾驶小型汽车被民警当场查获，经呼气式酒精检测结果

为55mg/100ml，属于饮酒驾驶。民警现场对其相关证件检查后，发现男子马某某驾驶的车辆性质为预约出租的“网约车”。据了解，马某某平时在濉溪以开“网约车”为职业，当天回到老家办事，席间禁不住朋友劝说，喝了一瓶啤酒，饭后抱着侥幸心理开车，没想到行驶途中被交警当场查获。

随后民警对马某某因酒后驾驶营运机动车，将予以驾驶证吊销、五年内不得申领，行政拘留15日，罚款5000元的处罚，面对这一切马某某后悔不已。



## 安全宣传上街头

今年是第21个“安全生产月”，主题是“遵守安全生产法，当好第一安全责任人”。6月16日下午6点，2022年淮北市“安全生产月”启动仪式暨宣传咨询日在国购广场举行，市应急、公安、交警、消防等市直部门和相关企业代表参加启动仪式和宣传咨询日活动。

活动期间，交警一大队民警共计发放宣传资料500余份，为市民提供交管业务咨询200余人次。通过集中宣传，形成了浓厚的交通安全宣传氛围，提高了广大群众的安全意识、文明意识及法制意识。

■摄影 记者 徐志勤  
通讯员 付玲荣

## 交警支队圆满完成2022年高考安保宣传工作

■记者 朱冬 通讯员 程晓庆

本报讯 2022年高考期间，市公安局交警支队围绕“护航高考 交警同行”主题，全流程同步宣传，全平台火力全开，全方位展示了淮北交警严谨细致的工作作风，温暖热情的为民情怀，树立了新时代交警的良好形象，赢得了社会的广泛支持赞誉！

全流程同步宣传，立体展现交警护考工作。支队提早谋划，精心准备，全面参与报道高考安保各阶段工作，同步持续开展宣传。围绕高考安保准备工作，刊发传统媒体稿件6期，新媒体稿件35条，广播节目6期，全方位报道出行提示，静音行动，双违整治，安全检查，文明倡议等多项内容；高考期间，推出系列报道4期，专题海报16张，专题视

频7条，暖新闻6条，多角度展现了淮北交警护航工作。

全平台火力全开，全力营造浓厚护考氛围。支队启动社会化、传统媒体、融媒体等全部宣传平台，形成铺天盖地宣传阵势，营造浓厚护考氛围。设计悬挂14条主题标语横幅，制作提示牌20个，发放考试服务车贴50个，发送静音提示短信40余万条。借助传统平台，通

过音波、电视、报纸等渠道，全方位介绍交管保畅、爱心护考工作，安徽新闻联播对淮北交警护考工作进行报道。新媒体平台发布微博128条，微信9期，抖音视频7个，全网阅读量超千万，14万余名网友点赞，淮北交警护考工作先后被央视、公安部宣传局等媒体报道。

全媒体策划联动，警媒互动塑造交警形象。高考期间，警媒

建立信息共享平台，同步同频发声，支队邀请记者随警作战15次，通过媒体视角展现交警工作。交通广播高考前一周已开展专题节目，每天多次宣传提示；支队参与淮北日报云直播，发布图文报道10条；电视台制作播出专题节目4期。全方位的媒体报道在群众中产生很大的影响，纷纷为准北交警爱心护考、尽职履责的事迹点赞！

## “减量控大”事故预防曝光栏

为深入推进道路交通事故“减量控大”事故预防工作，淮北交警支队针对酒驾醉驾等严重交通违法行为，始终保持零容忍、严查严处，深入推进“五大曝光”行动，警示教育驾驶人要进一步提高交通参与的法治意识、安全意识和文明意识。以下为本期曝光内容：

重点运输企业	
单位名称	业务项目
濉溪县永信运输有限责任公司	机动车逾期未检验
淮北市福顺物流有限公司	机动车逾期未检验
濉溪县广源运输有限公司	机动车逾期未检验
淮北市飞龙联运有限公司	机动车逾期未检验
濉溪县辉腾物流有限公司	机动车逾期未检验
濉溪县辉腾物流有限公司	驾驶证逾期未审验
濉溪县天瑞苏润运输有限公司	机动车逾期未检验
淮北龙祥运输有限公司	驾驶证逾期未审验
淮北市易久运输有限公司	机动车逾期未检验
淮北百通货物运输有限公司	机动车逾期未报废
濉溪县亿丰运输有限公司	驾驶证逾期未审验
淮北市速达运输有限公司	机动车逾期未检验
濉溪县弘昌汽车运输有限责任公司	机动车逾期未检验
濉溪通宇汽车运输有限责任公司	驾驶证逾期未换证
濉溪通宇汽车运输有限责任公司	机动车逾期未报废
淮北市豪通商贸有限公司	机动车逾期未检验
淮北明昊物流有限公司	机动车逾期未检验

重点运输企业	
单位名称	业务项目
淮北市鑫海商贸有限公司	机动车逾期未检验
安徽圣尚运输有限公司	机动车逾期未检验
濉溪县北盛运输装卸有限公司	机动车逾期未检验
淮北市禹麟物流有限责任公司	机动车逾期未检验
淮北市润宝汽车运输有限公司	机动车逾期未检验
濉溪县货源多汽车运输有限责任公司	机动车逾期未检验
淮北市顺众物流有限公司	机动车逾期未检验
濉溪县龙豹商贸有限公司	机动车逾期未检验
淮北市恒强供应链管理有限公司	严重交通违法
淮北市坤泰渣土运输有限公司	机动车逾期未检验
淮北锦程物流有限公司	驾驶证逾期未审验
安徽丰晟物流有限公司	机动车逾期未检验
淮北市杰旺运输有限公司	机动车逾期未检验
淮北普盛气体有限公司	驾驶证逾期未审验
濉溪县鸿飞运输有限公司	严重交通违法
淮北市圣联运输有限公司	严重交通违法
淮北博昊物流有限公司	机动车逾期未检验

违法王	
车牌号码	违法次数
皖FNC678	11
皖FB5M46	10
皖FC228H	10
皖FD0476	9
皖FF6R03	9
皖F9035	8
皖F92CC1	8
皖FY8383	8
皖F85013	8
皖FC7V03	8
皖FU2200	8
皖FD1285	7
皖FH8L19	7
皖FK0850	7
皖FZ6948	7
皖FY2977	7
皖FP1036	7
皖FB3S05	7
皖FB5P27	7
皖FH5U79	7
皖F55213	7

## 三轮车违规拉载七人交警人性化执法获赞

■记者 朱冬 通讯员 尹晓洁

本报讯 近日，淮北交警二大队开展晚间巡逻时，发现一辆载货三轮车违规载人，连同驾驶员在内，车上共有8人，其中竟有5名儿童！消除安全隐患后，交警用警车将乘坐人送回了家，人性化执法获得群众的一致点赞。

6月18日晚，二大队交警在省道238巡逻时，发现前方一辆电动三轮车上坐满了人，立即对其进行拦停检查。经现场清点，车上包含驾驶员共有8人，其中还有

5个孩子。驾驶员告诉民警，她是从孙圩子到淮北接人，因家里无人照看孩子，所以将孩子一起带出来，在返回路上被交警拦下了。

民警对驾乘人员进行了批评教育，向其强调了载货三轮车违规载人的危害性和可能导致的严重后果。随后，民警用执勤警车分两次、往返28公里，将车上人员安全送至孙圩子家中。

驾驶员对自己的错误有了深刻认识，同时对交警的人性化执法表示感谢。